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ÖTÖDIK OSZTÁLYOSOK TEHETSÉGGONDOZÁSA EGY BUDAPESTI 
XVII. KERÜLETI EGYHÁZI ISKOLÁBAN 

 

Somhegyi Krisztina 

 

 

 

   A Podmaniczky János Evangélikus Ó-

voda és Általános Iskola Akkreditált Ki-

váló Tehetségpont és örökös Ökoiskola 

címmel rendelkezik. Ezt a két értéket kap-

csoltuk össze PODI MÉTA című 60 órás 

tehetségműhely programunkban.  

   Minden év szeptemberében ÖKO- na-

pot tartunk, ahol osztályprogramok és 

kirándulások keretében történik a környe-

zettudatos nevelés és szemlélet kialakítása. 

2021-ben a PODI MÉTA tehetséggon-

dozó foglalkozások gazdagították ezt a 

hagyományt.  

   Tizenkét kisdiák, akik a tehetséggon-

dozó programba beválogatásra kerültek, 

érdekes kísérletek elvégzésével, illetve az 

erdei tanösvény bejárása során megtanul-

hatták a környezetvédelem fontosságát (1-

2. kép), továbbá megismerkedhettek szá-

mukra új labdajátékkal (méta) is. A Ke-

resztúri erdő tanösvényét bejárva játékos 

feladatokat kellett megoldaniuk, melyek 

során a tanösvény tábláit és a környező 

növény- és állatvilágot is megvizsgál-

hatták. A Rákos-patak partján víz-vizsgá-

laton vehettek részt. A természettudo-

mányos nevelés múzeumi, állatkerti 

sétával, a Csodák Palotájában laborláto-

gatással folytatódik.  

 

   1-2. kép: A PODI MÉTA program kere-

tében készült fényképek. Forrás: a Szerző 

 

 

 
 

 
   A 60 órás tanórán kívüli program másik 

eleme a Mező-féle IPOO (OxIPO) tanu-

lásmódszertan tanítása a tankönyv és 

„Tanulógép” című munkafüzet feldolgo-

zásával (3. kép). 
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   3. kép: OxIPO-modellen alapuló tanulás módszertani foglalkozás a PODI MÉTA program 

keretében. Forrás: a Szerző 

 

 

 

 

   Komplexitást jelent a környezetvédelmi 

szemlélettel és az IKT alapú tanulással való 

össze-kapcsolás. Az új tanulási technikák 

által és új fejlesztő játékokkal gazdagító 

tehetségműhelyt a 10-11 éves ifjú 

tehetségek szükségleteire terveztük. 

   A köznevelésben a tanulási folyamat 

sokesetben szövegalapú és információk 

feldolgozásán, bevésésén alapul. Ezért 

célunk az olvasás, szövegértés, a szöveg-

alapú tananyag hatékony feldolgozásának 

kipróbáltatása. A kommunikációs, anya-

nyelvi kompetencia fejlesztésével az én-

kép fejlesztéséhez és a későbbi pályaori-

entációhoz is lényeges támogatást ad 

programunk. Élmény- és felfedezés köz-

pontúság, komplexitás, társadalmi felelős-

ségvállalás bolygónk jövője iránt, kísérleti 

tanulás, mint alternatíva a tehetség-

gondozásban – ezt kívánja megvalósítani a 

60 órás tanórán kívüli tehetséggondozó 

program.  

   Tárgyiasult alkotások létrehozása is a 

program részét képezik – például:  gon-

dolattérképek, kísérleti adatok táblázatba 

foglalása, szövegek átszerkesztése az alko-

tásközpontúságot; a feleléstechnikák, a 

memóriafejlesztő gyakorlatok a probléma-

megoldást, a párban, kiscsoportban dol-

gozás az együttműködést, egymás segíté-
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sét fejlesztik. A tehetséggondozó tevé-

kenységek fókuszában a hatékony tanulási 

technikák megismerése, kreatív egyénre 

szabott alkalmazása kell, hogy álljon.   

   A pályázatban már több hasznos és 

élvezetes tantermi-, illetve terepfoglalko-

záson vettek részt diákjaink. A foglal-

kozások során a projektben résztvevő 

diákoknak nemcsak a szociális készségeit 

sikerült fejleszteni, de a tanulási mód-

szereikben is előrelépést tudtunk elérni. 

Bízunk abban, hogy a módszereket a 

jövőben sikeresen fogják alkalmazni tanú-

lásuk során.   

   A COVID-19 járványhelyzet miatt a 

foglalkozások egy részét digitális okta-

tással tudtuk csak megvalósítani. Szeren-

csére a tanulás módszertani foglalkozások 

ugyanúgy megvalósíthatóak voltak az on-

line felületen. A foglalkozások nagy részét 

azonban elméleti és gyakorlati kontakt-

órában sikerült megvalósítani.  

 

   Az NTP-INNOV-21-0320 azonosító 

számú PODI MÉTA elnevezésű tanórán 

kívüli tehetséggondozó program megvaló-

sításának támogatója a Nemzeti Tehetség 

Program és a Miniszterelnökség, lebonyo-

lítója az Emberi Erőforrások Miniszté-

riuma és az Emberi Erőforrás Támoga-

táskezelő. 

   A Nemzeti Tehetség Program közösségi 

médiafelületei:  

 Facebook: Nemzeti Tehetség 

Program - 1823 

(www.facebook.com/1823.hu/)  

 Instagram: 

nemzetitehetsegprogram 

(www.instagram.com/nemzetiteh

etsegprogram/) 
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